

**11-17 жовтня**

## **Короткий огляд ситуації**

### **ХІД БОЙОВИХ ДІЙ**

- 17 жовтня, другий понеділок поспіль, російські сили здійснили масовані ракетні та дроніві атаки на українські міста, зокрема, на Київ. Значна кількість дронів була спрямована на об'єкти критичної інфраструктури, особливо енергетичної, тоді як інші потрапили в житлові будинки. Так, у Києві внаслідок атаки дроном було зруйновано житловий будинок, загинуло щонайменше [4 людини](#), у тому ж числі вагітна жінка. За неофіційними даними, було пошкоджено кілька військових об'єктів. Разом із тим, 36 з 42 дронів-камікадзе, які запустили по Україні протягом ранку, було [знищено](#). Також було пошкоджено об'єкти критичної інфраструктури у Вінницькій та інших областях.
- За оцінками міністра енергетики України Г. Галуценка, протягом лише 11-12 жовтня було виведено з ладу близько [третини](#) енергетичної інфраструктури України, що ставить питання не лише про закриття неба, але і про енергетичну стійкість. Унаслідок обстрілів українських енергетичних об'єктів, було припинено також [експорт](#) електроенергії до європейських країн, що ставить під загрозу їхню енергетичну безпеку. Утім, експерти зазначають, що Україна [витримала](#) масований удар 11-12 жовтня по енергетичних об'єктах.
- Обстріли та атаки дронів тривають протягом усього тижня, і постійно крім військових та інфраструктурних об'єктів руйнуються також житлові будинки, [навчальні заклади](#) та інші цивільні споруди. Під обстріли потрапляли [Миколаїв](#), Харків, Львів, Марганець, [Нікополь](#), Запоріжжя, [Оріхів](#), [Костянтинівка](#), Вугледар, [Авдіївка](#) (було обстріляно головний базар міста), Куп'янськ (також обстріляно базар), Золочів (Львівська область), [прикордонні](#) громади Сумської та Чернігівської областей.
- Постійно під обстрілами перебуває [Бахмут](#), російські війська та приватні військові компанії намагаються атакувати місто. Російські війська зазнають великих [втрат](#): станом на 17 жовтня лише загиблими ЗС РФ втратили понад 65000 осіб, і ці втрати Росія намагається компенсувати відправкою на фронт нових мобілізованих, до числа яких входять мобілізовані з окупованих територій України.
- Збройні сили України продовжують контрнаступ у Херсонській, Харківській та Луганській областях. За оцінками головнокомандувача ЗСУ В. Залужного, Україна захопила стратегічну [ініціативу](#), хоча станом на зараз темп контрнаступу дещо нижче, ніж був у вересні. Протягом тижня було звільнено до 10 населених пунктів у Херсонській області, штурм російських позицій триває. Загалом з початку широкомасштабного російського вторгнення вже деокуповано понад 1620 населених пунктів.
- Україна опрацьовує не тільки план щодо подальшої інтеграції з ЄС, але також план інтеграції до [НАТО](#), зокрема, йдеться про спільний план відновлення військово-промислового комплексу після війни, курс на взаємосумісність з НАТО в плані озброєння.

*This Ukraine Situation Report is prepared in the framework of the project "Building Resilience to Conflict Through Dialogue" funded by the European Union*

## ГУМАНІТАРНИЙ ВИМІР

- Гуманітарна ситуація на окупованих територіях України залишається вкрай складною, а залишити їх та виїхати на підконтрольну територію стає все проблематичніше, єдиний коридор через с. Василівку в Запорізькій області залишається майже заблокований російською стороною. Тривають вбивства та викрадення місцевих жителів, які відмовляються співпрацювати з окупаційною владою. Так, у Херсоні було [вбито](#) головного диригента Херсонського музично-драматичного театру Ю. Керпатенка. В Енергодарі було викрадено заступника гендиректора Запорізької АЕС В. Мартинюка. Є відомості про дозвіл військовим РФ на [згвалтування](#) українок на окупованих територіях.
- На звільнених територіях України, житлові будинки та інфраструктура є сильно [пошкодженими](#), але разом із тим українська сторона вже відновлює [електро-](#) та [газопостачання](#) в деокупованих населених пунктах та вздовж лінії фронту. Уперше з весни було запущено поїзд з Києва до Краматорська.
- Через війну 25% населення України житимуть у [бідності](#) до кінця року, порівняно з трохи більше ніж 2% до війни, а до кінця наступного року ця цифра може зрости до 55%.
- Протягом тижня відбулося три обміни військовополоненими. Загалом було звільнено 162 полонених, з яких близько 110 — [жінки](#). Також Україна змогла повернути тіла 63-х загиблих військовослужбовців.
- Станом на 17 жовтня щонайменше 1233 дітей [постраждали](#) в Україні внаслідок повномасштабної збройної агресії РФ. 423 дітини загинуло та понад 810 отримали поранення. Більш ніж 2600 навчальних закладів пошкоджено чи зруйновано внаслідок обстрілів.
- В деокупованому Лимані (Донецька область) триває [ексгумація](#) тіл загиблих, що поховані в братських могилах. На 17 жовтня вже було ексгумовано тіла 35 військових та 152 цивільних. Також було знайдено російську [катівню](#) в Святогірську, неподалік від православного монастиря. Тривають також пошукові роботи в Харківській області, зокрема, в с. Козача Лопань було знайдено тіла двох чоловіків зі слідами катувань.

## РОСІЙСЬКІ НАРАТИВИ, ПРОПАГАНДИСТСЬКИЙ ВИМІР

- Підтримується мобілізаційна та ізоляційна риторика РФ, ворожість для РФ Заходу. З боку Ради безпеки РФ для “протидії підривній роботі західних країн” [анонсовано](#) ухвалення документів стратегічного планування. При цьому поширюється наративи про занепад західної культури й з боку РПЦ. Закриття та перепрофілювання християнських храмів на Заході говорить про нежиттєздатність та занепад його цивілізації, — [заявив](#) патріарх Кирил. Поширюються повідомлення, що США зі своїми союзниками [змінюють](#) тактику в Україні – вони намагаються втягнути росію у затяжний конфлікт “на виснаження”, отже РФ воює в Україні із США та НАТО.
- Протягом тижня Україна, українські об’єкти цивільної інфраструктури зазнавали масової російської атаки. Паралельно з цим в публічному дискурсі російський президент, [вказував](#) 14

жовтня, що необхідності у завданні масованих ударів по території України немає, хоча атаки тривали. Російське міністерство оборони в офіційних релізах [зазначає](#), що об'єктами обстрілів є енергетика України, постійно [вказується](#) про руйнування української системи зв'язку. При цьому в публічному дискурсі йшлося про необхідність та користь таких кроків в правих телеграм каналах, офіційних телепередачах. Рубрикація [новин](#) у деяких російських змі з приводу руйнації української енергетики "Як буде замерзати Україна", іронічно описуються засоби енергозбереження, економії опалення та ін, [вказується](#), що "удари по енергетичній інфраструктурі мають сприяти примусу України до миру".

- Актуалізувалася з боку російського президента переговорна риторика, зокрема він [зазначив](#) 14 жовтня в Казахстані, що посередницькі зусилля всіх зацікавлених країн будуть потрібні, якщо Київ "дозріє" до переговорів з Москвою, в якості посередника називаються Об'єднані Арабські Емірати. Путін [вказує](#) також, що про якісь прямі переговори з окремими учасниками "Великої двадцятки" поки немає мови, але з деякими з учасників Росія перебуває в постійному контакті. Водночас напередодні Песков [заявив](#), що рф ефективно досягає всіх цілей в Україні в результаті "спецоперації". Самі цілі [залишаються колишніми](#). Як вони зазначені у виступі 24-25 лютого", — вказує Песков.
- В публічному просторі триває постійне заперечення злочинів російських військових в Україні, зокрема й використання гендерно-обумовленого насильства. В російських засобах комунікації [вказують](#), що це чергові західні фейки з метою дискредитації рф.
- На минулому тижні постійно [анонсувалося](#) поглиблення співпраці Лукашенка з рф у війсьній сфері. У Міноборони Білорусії розповіли про розгортання регіонального угруповання, прибуття російських військових. Було зроблено заяву, що в країну з Росії прибуде 170 танків і до 200 ББМ.
- Обґрунтовуючи потребу "часткової мобілізації", путін [заявив](#) 14 жовтня про неможливість охорони лінії зіткнення з Україною лише контрактниками, він також [вказав](#), що мобілізаційні заходи мають завершитися через 2 тижні. В той же час путін всіляко намагається дистанціюватися від зловживань протягом мобілізації та невдоволення, було [заявлено](#), що при "перегібах та порушеннях" в процесі мобілізації потрібно звертатися до прокуратури.
- В комунікаційному просторі обговорюються завершення "часткової мобілізації". Наприклад, в уряді Москви [заявили](#) про завершення цього процесу в столиці 17 жовтня. В різних регіонах РФ інформаційні акценти [направлені](#) на донесення інформації про додаткову підтримку родинам мобілізованих — психологічну, ресурсну (Якутія). Ці завдання покладені на регіональну владу. В різних регіонах РФ сума оцінки мобілізованого для родини є різною. В Якутії виплати родинам становлять 200 тис руб., [Північній Осетії](#) – 30 тис рублів, [Омська область](#), [Адігея](#), [Дагестан](#) – 100 тис руб. В [Саратівській області](#) мобілізовані отримують з місцевих бюджетів 50 тис руб. У деяких регіонах місцева влада надає родинам кошти для опалення приміщень, купівлі обладнання. Критика мобілізації зміщується в інформування про соціальні дивіденди для родин мобілізованих.

- Триває риторика стосовно інтеграції “нових регіонів”, окупованих українських областей. 13 жовтня Медведєв [заявив](#), що вертикаль влади в нових регіонах належить побудувати заново. Але цього ж дня було анонсовано потребу евакуації населення Херсонщини. російський губернатор Херсонської області Володимир Сальдо [звернувся](#) до керівництва РФ з проханням сприяти у виїзді мешканців області в інші російські регіони. [Як заявив](#) віце-прем'єр РФ Марат Хуснуллін, жителів Херсонської області забезпечать безкоштовним проживанням в інших суб'єктах Росії. За [словами](#) російського управлінця т.зв. заступника голови обласної адміністрації к. строумова, це дозволить військовим "зачистити" територію. В той самий час мова може йти про потребу виїзду членів родин тих чиновників, які підтримали окупацію. В цілому альтернативні ютуб-канали несхвально ставляться до такого додаткового соціального навантаження на російські регіони.
- Спроба “інтеграції” українських регіонів відбувається не тільки у “виборчу систему”, освітню, але й релігійну. Синод РПЦ [прийняв](#) 13 жовтня Ровеньківську єпархію у підпорядкування патріарху Московському та всієї Русі через неможливість спілкування з УПЦ МП.